

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Después de la Coronación DE SU SANTIDAD

Monseñor Alonso Salgado, Obispo de Cartagena—España.  
Augusto Pontífice, acogiendo con júbilo noticia solemne tributado Virgen ocasión Coronación Canónica, dá las gracias por el espiritual homenaje del delicado pensamiento dirigido a su sagrada persona, y envía de corazón implorada bendición.—Card. Gasparri.

### Por los penados

La petición de indulto hecha por las dignas autoridades de Ejército, Marina, Civiles y Ecclesiástica para los penados de esta prisión parece ya a ser una dichosa realidad.

Se han recibido ya los siguientes telegramas de contestación:

«De jefe superior de Palacio a Alcalde Cartagena.—Dado cuenta a S. M. de su telegrama contestando el mensaje lo envío de su orden al Gobierno a los efectos oportunos.»

De Ministro de Marina a Capitán General del Departamento:

«Recibido su telegrama sobre súplicas de gracia posible para los penados de ese presidio, tendré el mayor gusto en apoyar en el Consejo de Ministros la petición que por conducto reglamentario pueda llegar al Gobierno. Contesto su telegrama de ayer.»

Los ex ministros señores Cierva (D. I.) y D. J.), Maestro, los diputados señores Vaso, Maestro Zapata y Espin han comenzado las gestiones necesarias para que la súplica a ellos dirigida por el señor Obispo de Jaca quede coronada con los hechos.

### En la Casa del Niño

Con motivo de la estancia de los prelados en esta y su visita a la Casa del Niño con sus acompañantes sentaron en el álbum de este benéfico establecimiento los siguientes pensamientos:

«La Iglesia, protectora precisamente de todas las debilidades, no puede menos de mirar con particular predilección toda obra que tiende a educar la infancia, depositando en ella el germen bendito del amor íntimo que reduce en su natural efervescencia los estragos espantosos del principio del odio, en las luchas sociales. Con satisfacción singular bendigo, pues, esta Casa del Niño donde se realiza de manera tan delicada y natural esta obra bienhechora, que no envía a las que se hallan organizadas con el mismo objeto en España y en el Extranjero, y que constituye un timbre más de gloria en la brillantísima historia de la Caridad, bajo la mirada amorosa de su excelso Patrono, de la muy noble y muy leal Ciudad de Cartagena. Así se hace Patria.»

JAVIER.—(Obispo de Orihuela.)

En la fecha de la coronación de la Virgen de la Caridad.—17 de Abril de 1923.»

«Estamente impresionado y profundamente conmovido he quedado al visitar por primera vez la Casa del Niño de Cartagena. Si los niños son las flores de la humanidad, confieso no haber visto jamás jardín tan hermoso como el de esta incomparable institución donde tan abundantemente se dá a la niñez abandonada el alimento que, según frase hermosísima del inmortal Gabriel y Galán, debe darse a la humanidad indigente: pan de trigo para el hambre de sus cuerpos, pan de ideas para el hambre de sus almas.»

GASPAR ARCHENT

(Doctoral y Provisor de Orihuela.)

«En mi visita a la Casa del Niño he sentido una vez más durante mi permanencia, ya larga, en esta noble ciudad, la honda impresión que en el alma cristiana deja a la par que la contemplación de la práctica perseverante de la más hermosa de las virtudes, la admiración de cuanto puede y logra una buena voluntad al inspirarse en el amor de Dios con el auxilio de la excelsa Abogada, la Santísima Virgen, para dejar cumplido en aras de la dolcísima advocación que sirve de titular a Cartagena el sagrado deber que dimana de este acto amor, el del prójimo, particularizado en el que con tan marcada predilección nos enseñó a cultivar nuestro Salvador: el de los niños.»

JUAN DE CARRANZA

A. N. V.

(Capitán General del Departamento.)  
El señor Obispo de Jaca en el cuartel del 70

Como estaba anunciado, ayer hizo su visita al cuartel donde se halla la fuerza del 70 de línea el M. I. señor Obispo de Jaca.

En la puerta le esperaba el teniente coronel y todos los jefes y oficiales francos de servicio. La guardia rindió al señor Obispo los honores correspondientes.

Visitó el señor Obispo todas las dependencias de cuartel, deteniéndose largo rato en la Biblioteca que le gustó mucho. Firmó en una de las hojas para el álbum al igual que lo hizo S. M. el Rey.

Después pasó al comedor donde el teniente coronel señor Butigieg pronunció un discurso homenaje al saludando al Prelado y dándole las gracias por su visita al cuartel, en nombre de la oficialidad.

El señor Frutos Valiente contestó en la forma tan elocuente que él sabe hacerlo. Antes de marcharse se retrató con todos los jefes y oficiales, fué obsequiado con un champag y los regimientos del 70 y 48 bajaron a la explanada donde efectuaron evoluciones y en donde el Prelado dirigió hermosa peroración a los soldados.

### El castillo de anoche

A pesar de la mala temperatura, el castillo de fuegos de artificio celebrado anoche lo presenciaron un enorme público que aplaudió la preciosa combinación de ruedas y cohetes que el pirotecnico de Beniel señor Rodríguez con feccionó.

A los aplausos recibidos anoche del público animos los nuestros, pues verdaderamente el castillo fué de los que pocas veces se ven por aquí.

### El señor Obispo de Jaca

A pesar de no estar anunciada oficialmente la marcha del M. I. señor obispo de Jaca, esta mañana acudieron al apedero del barrio de Peral, para despedirle el Sr. Arcipreste, el Excmo. señor Capitán General, con su ayudante señor Cardona, Hermano Mayor del Hospital, una numerosa comisión de jefes y oficiales del 70 con el capellán señor Vicente; Excmo. señor Comandante General del Arsenal; el director y comisión de oficiales del Pe-

nal, señora presidenta y comisión de señoras de la Cruz Roja; capellán de la Prisión affictiva, el Vice director del Instituto don Remigio Soriano, el capellán don José Agius; el cura rector del Barrio de Peral, pariente del señor Obispo; y numerosos público.

El señor Obispo ha marchado satisfechísimo de las atenciones y respetos que Cartagena ha tenido para con él. Lleva feliz viaje tan ilustre Prelado.

### El festejo de esta noche

Si el tiempo lo permite esta noche a las 9 1/2 dará principio la gran verbena en toda la calle de la Caridad, amenizandola las bandas de música de la Escuadra, Infantería de Marina, Sevilla y Cartagena.

### Una fiesta cultural

A la hora de cerrar la edición se está celebrando en el cuartel donde se aloja la fuerza del Regimiento «Sevilla» una fiesta cultural en la que serán leídos por los autores los trabajos presentados en el Certamen literario celebrado el martes en el Teatro Circo.

Asisten las autoridades y numerosas como distinguidas familias.

La banda del referido regimiento ha dado un concierto.

Mañana daremos cuenta de esta fiesta.

### Para mañana

A las 5 1/2 de la tarde grandiosa batalla de flores en la Alameda de San Antón.

Tomarán parte en este festejo cinco carrozas costeadas por el Ayuntamiento, cuyos bucos son: «Kiosco Oriental», «Niño de Pavo Real», «Surti or del Siglo XV», «Vendedora gitana» y «Bañero de Pierrot».

Además concurrirán adornados los autos de don Leandro Bae, don Rafael Valle, don Serafin González, D. Rafael Egüillo, Vicente Garnero, don Angel Aznar, don Felipe Garcia Sánchez, don Francisco Gustrera, don Antonio Abencillo, don José Gómez Jorquera, don Andrés Antón, don Adolfo Martínez Rubio, don Enrique C. Frik, don Jorge Gray, don Enrique La Cierva; don Baldomero Meca, el Excmo. Sr. Capitán General, don Juan González, don Luis Garcia Vaso, don Manuel Garcia, don Manuel Zúñiga; camioneta de don Raimundo Gómez y coches de don Tomás Carreño, don Gicé, Castillo y don José Moreno Guerra.

Ha enviado preciosos regalos el Excmo. señor Ministro de Marina, Alcalde, Excmo. señor don José Maestro, Excmo. señor don Miguel R. Valés, las señoras don José Maestro Zapata, don José Garcia Vaso y las sociedades «Casino» y «Ateneo».

Las carrozas irán tripuladas por distinguidas y bellas señoritas.

La comisión ha establecido un puesto para la venta de confettis y flores dentro de la pista.

El desfilé lo harán fuerzas de caballería de Ejército y Guardia Civil en traje de gala. Asistirá una banda militar.

El desfilé será hacia el Muelle de Alfonso XII.

Por la noche concierto en la plaza del Huelmo por la banda del 38.

### Una traca

El Ayuntamiento costará una gran traca que se quemará el domingo en la noche a lo largo de toda la muralla del Mar.

Compañía Anónima—Capital 20.000.000 de Pesetas.

Refinería de petróleo y gasolina en Zorroza y Alicante

Casa Central en Madrid, S. Agustín, n.º 2 (Esq. Plaza Cortes)

SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA ESPAÑA

Gasolina

Petróleo

«El Clavileño»

«Diamantina»

## SUCURSAL DE CARTAGENA

Paseo de Alfonso X II (Junto a la fábrica de harinas del Sr. Mag e)

Apartado de Correos n.º 52  
Teléfono n.º 241

Telegramas (Babelión)  
Telefonemas (Babelión)

AVISO.—La Compañía INDUSTRIAS BABEL Y NERVION vuelve a informar a su numerosa y distinguida clientela que todos sus productos de gasolina «EL CLAVILEÑO» y petróleo «DIAMANTINA» saen de sus almacenes debidamente precintados, tanto los bidones como las cajas y bidonitos; por tanto, todo envase que vaya sin precintado debe nuesta distinguida clientela rechazarlo, debiendo tener la completa seguridad que de esta Sucursal sale todo envase con los precintos de esta Compañía.

Industrias Babel y Nervión  
Dirección Central

Madrid 13 de Abril de 1923

El Discurso del Sr. Obispo de Jaca en el Muelle  
Mañana, Dios mediante, publicaremos el texto del elogio íntimo discurso que pronunció el Ilmo. Sr. Dr. D. Francisco Frutos Valente, obispo de Jaca, en el acto de la Coronación de la Imagen de la Sma. Virgen de la Caridad que tanta ansiedad hay por leerlo.

—¿No decías tú que la leche de vacas de La Flora no le faltaba más que ser barata para preferirla entre todas? Pues ya no te queda más que ochenta céntimos de peseta el litro. Te aseguro que no oriará peregrin la senda para comprar más litros que quien más compre.

De venta en «LA ROYAL» Puerta de Murcia y Sacrasal Aire—NIAGARA—Calle Mayor—y Barrio Peral, Calle de Beriz, 1

## La fiesta de la Cruz Roja

Como teníamos anunciado, ayer tarde a las seis se celebró en el Palacio Municipal la imposición de broches y medallas a las damas enfermeras, revistiendo el acto inusitada solemnidad.

En el vestíbulo esperaban el Ayuntamiento bajo mesa, autoridades y Justas de señoras y caballeros de la Cruz Roja, la llegada de la Excmo. Sr. D.ª Sileada Gómez de González Quintero que ostentaba la representación de S. M. la Reina para este acto. Fué recibida a los acordes de la Marcha Real, obsequiada con un hermoso ramo de flores y ocupó la presidencia en el salón de actos, sentándose a su derecha el Teniente de Alcalde Sr. Salomón; el Sr. Obispo de Jaca; el Gobernador militar interior Sr. Casaldueño; el General del Arsenal; los coroneles del 33, Ingenieros e Infantería de Marina; y el Sr. Arcipreste; a su izquierda el Capitán General del Departamento; Presidente y Presidente de las Justas de la Cruz Roja; coronel de El E. M. Sr. Hidalgo, y Comandante de Marina Sr. Gal.

Toda la Junta de Damas de la Cruz Roja, las enfermeras, el Ayuntamiento con maceros y los invitados ocupaban también el estrado y el salón numeroso y distinguido público.

La ilustrada señorita Lolita Bas leyó una completa y bien escrita Memoria de los trabajos efectuados por esta Junta de Damas, que le valió muchos aplausos y felicitaciones.

Seguidamente procedió la señora que

representaba a S. M. a imponer los broches a las nuevas Damas Enfermeras, señoritas: Mercedes Uraga Crespo, María Valeriana Soler y Josefa y Anunciación Pastor Trulle y a continuación las medallas a las ya enfermeras, señoritas: María Arnan Oriolles, Isabel Salas López, Mercedes Arruza Ortiz, Carmen Subirana Vicente, Teresa Rojas Lara, Virginia Braquehais Martínez, Amelia Lombardero Vicente y María de los Dolores Catá Franco.

Este acto estuvo amenizándolo la banda de música del Regimiento «Cartagena».

En un ambiente de asiedad general se levanta a hablar el señor Obispo de Jaca.

Comienza diciendo que debería enviar a los postas, pues lo que se celebra es una fiesta de poesía y en esta forma debía hablarse, trayéndose aquí las frotadas de Valencia, los vergeles de Murcia, los cámines Granadinos para que resplandecientes de luces en el aula refrayente que ocupa destallasen en las bellas señoritas que hoy se inscriben en esta benéfica institución, todo amor, todo poesía. Porque poesía es Dios, poesía es la Patria y poesía es esta Cruz Roja que encarna inmensa caridad.

Con frases sublimes hace la apología de las Damas enfermeras, ángeles de carne, consagradas al amor de Dios y del prójimo.

No es extraño que Cartagena pro-